

滇池草海将恢复夜航 第一艘船10月试运行



6月23日,昆明市交通运输局就《昆明滇池草海恢复夜航评估报告(征求意见稿)》(以下简称《报告》)举行听证会,市民代表和相关行业企业、市人大、政协等领域的共20名听证代表参加了听证会。

评估 第一艘正在组装建造 8月下水舾装

按照《报告》中的初步规划,恢复夜航初期航线为大观公园-王家堆湿地-海埂大坝。分别在西苑码头、楼外楼码头、王家堆停靠点、海埂大坝南北码头停靠;后期结合大观河复航,打通昆明城市核心区与滇池的连接通道,可能增设秋园码头、小山村码头、融创文旅城停靠点和其他一些夜景优美的停靠点,实现水陆联运。

恢复夜航后,采用的船舶是“三个零

排放”的纯电力推进环保客船,噪音和震动极大的减少,乘坐的舒适性也会显著提高。此外,夜航船舶还须配备航行灯、船舶自动识别系统、探照灯和雷达等导航设备。计划第一期通过报废14条LPG船舶,建造2艘150客位、1艘200客位的客船。目前,已经完成两艘船舶的图纸设计,其中第一艘正在组装建造,预计8月下水舾装,10月可以投入试运行。

草海夜航航线设计图



声音 滇池生态环境保护不能松懈

听证会上,不少代表对复航后滇池生态保护发表了建议意见。恢复夜航后,必须要把水体环境保护作为重中之重,细化措施,加强监管,杜绝生活污水、生活垃圾流入滇池。

听证会决策发言人介绍,草海复航使用的船舶属于环保型,采取动力系统因此不排放气体,不会产生污水。唯一的污染物就是生活污水,但船舶上有专门的收集系统,直接收集到污水箱里密封保存,再由专业的机构把污水抽走。在将来的运营过程中,对旅客的管理需要加强,杜绝出现乱扔果皮纸屑的情况,要增加人员管

理劝阻,这样可以保证环保性。

有代表提出,人身安全需要格外注意,最好把工作做在前,提前制定应急预案。代表谢雨静提出,夜航时,航标设置、营业时长、航情视野等可能遇到危险的情况都要考虑,要提前做好安保措施和应急预案。听证代表、昆明滇润生态环境科技有限公司航运中心的何佳阳建议,应对草海水域码头附近公交线路及运营时间进行相应调整,适当在码头、停靠点增设公交线路,并适当延长运营时间,以满足市民夜航需求。

本报记者 罗宗伟 文
云南水运规划设计研究院供图

省发展改革委举行2020年6月定时定主题新闻发布会 6大区域医疗中心进展顺利 今后家门口就可看疑难重症

6月23日,云南省发展和改革委员会举行2020年6月定时定主题新闻发布会。今年以来,我省CPI涨幅持续回落,市场平稳有序。综合交通方面,固定资产投资稳步回升,项目建设进度顺利。医疗方面,两个国家级、4个省级区域医疗中心有序推进,项目估算总投资331亿元,目前累计完成投资41.73亿元,各项目投入使用后,群众患了疑难重症,在家门口即可看病就医。

区块链 10家企业预计6月底入驻

省发展改革委相关负责人介绍,随着我省疫情防控向好态势持续巩固,保供稳价措施持续发力,自3月份以来,我省CPI涨幅持续回落,市场平稳有序,未发现群众集中购买、价格明显波动,脱销、断档等情况。

今年3月,省区块链中心成立,3个多月来其进展备受关注。“前期进入的24

家企业中,14家企业已入驻,各企业正在开展本地公司注册、人员招聘、市场业务拓展等工作。其余10家企业预计6月底入驻。”对此,省发展改革委相关负责人介绍,通过与省外区块链协会、联盟等沟通对接,目前又新增了14家企业提出入驻申请。此外,首批经专家评审的25个区块链项目中,正在实施的共有7个项目。

交通 固定资产投资稳步回升

全省综合交通固定资产投资稳步回升。根据行业统计数据,1—5月,全省综合交通完成固定资产投资1180.97亿元,同比增长11.17%,其中:铁路完成投资126.44亿元,同比增长24.81%,公路完成投资1043.63亿元,同比增长10.13%;民航建设完成投资8.9

亿元,同比下降3.68%。预计上半年综合交通投资可实现时间过半,任务过半。

78个县域高速公路“互联互通”项目中,目前已批复可研报告22条(段)项目,已评审待批复8个,其余项目已启动或准备启动前期工作。

医疗 6大区域医疗中心进展顺利

国家启动区域医疗中心建设后,云南在与国内优质医疗资源衔接洽谈的基础上,提出建设呼吸、心血管病两个国家区域医疗中心。同时,为持续推动优质医疗资源扩容下沉,云南反复研究论证决定布局在昭通、曲靖、红河、大理建设滇东北、曲靖、滇南、滇西4个省级区域医疗中心。据介绍,6个项目估算总投资331亿元,截至目前累计完成投资41.73亿元,项目进展顺利。

●心血管病区域医疗中心:《云南省国家心血管病区域医疗中心建设方案》已获国家审核通过。已完成拟征用土地的勘界、调规工作,完成部分项目用地的收储工作,项目可研已批复,正在抓紧开展开工前准备。

●呼吸区域医疗中心:云南省昆华国际医院(呼吸区域医疗中心 云南省第一人民医院东院)建设项目主要依托云南省第一人民医院,选址官渡区凉亭片区,主要建设呼吸诊疗区、综合诊疗区、住院楼等。目前项目可研已批复,正在开展项目地块征地拆迁工作。

●滇东北区域医疗中心:滇东北区域医疗中心位于昭通市昭阳区,目前,一期肿瘤专科医院、心血管专科医院主体工程已完工,正在开展功能调整及内部装修改造施工;二期工程初步设计方案已编制完成。主要设置了“肿瘤、心血管、呼吸、神经、创伤”五大专科,可覆盖滇东北区域1000余万群众疑难病症的专科就诊救治。人才方面,昭通市政府已安排了500名编制,目前已招录85人,年内再招100人,3年内将分批逐步到位。

●滇南区域医疗中心:滇南区域医

疗中心位于红河州蒙自市滇南绿洲规划片区,主要设置肿瘤专科、心血管专科、儿科、妇产科、急重症科等。目前,心血管专科医院、急重症专科以及医技中心改造已投入使用;儿科医院主体已完工,正在进行内部装修;妇产医疗中心正在基坑开挖。肿瘤专科和妇儿二期项目已完成设计、施工总承包招标工作。今年计划招聘各类专技人才854人,同时与北京、上海、省级等优质专科医院对接,加大人才储备及培养力度。

●曲靖区域医疗中心:曲靖区域医疗中心位于曲靖市麒麟区,主要设置肿瘤专科、心血管专科、肛肠专科、肝胆专科、骨科等。目前,一期肛肠专科医院主体工程24层,已完成主体14层和门诊急诊楼地上4层施工,同步开展室内装修和医疗专项施工;二期工程已完成设计施工总承包招标。

●滇西区域医疗中心:滇西区域医疗中心位于大理州经开区,主要设置肿瘤专科、心血管专科、儿科、骨科、妇产科等。目前,滇西区域医疗中心配套周转房已经开工建设。

目前,相关州市人民政府正在衔接洽谈积极引进优质医疗资源,组建运营管理团队。同时研究制定运营管理方法和现代医院管理制度等一系列改革政策,同步落实人员编制,开展人才培养培训,加强医疗卫生人才储备,保障项目一经建成即可正常运营。

区域医疗中心建成投入使用后,群众患了疑难重症,可就近在家门口看病就医在很大程度上节约医疗费用,减轻家庭负担。

首席记者 宋金艳